



藤县空难 救援善后

失事飞机两部黑匣子均已找到

东航正式启动理赔工作

详见A3

还原第二部黑匣子发现过程:

精准定位 日夜搜寻 人工掘出



详见A3

七天回望 生命至上

详见A4

哀悼罹难同胞 崇尚生命尊严

详见A5



愿黑匣子里的真相 告慰逝者

昨天是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生第七日,也是罹难者“头七”祭日,无数人在追忆祭奠逝者。此时,传来让人略感欣慰的消息——第二部黑匣子找到了。

“终于找到了!”许多人不由舒了一口气。数日前,当发现首部黑匣子时,人们便期待,但愿另一部尽快找到,因为它,既关乎空难真相,更关乎对逝者的尊重。

132个鲜活的生命瞬间消逝,既令人痛惜,也留下诸多疑问:灾难到底怎么发生的?是机械故障还是遇到不测?或有什么意想不到的原因?无论如何,逝者和亲属需要一个说法,公众也需知道真相。

黑匣子正是解开谜团的钥匙,它是还原空难、让死亡说话的“唯一真相”。因此,每当空难发生,在救援生命的同时,寻找黑匣子便成重中之重。飞机黑匣子有两部,一为驾驶舱语音记录器,二是飞行数据记录器。后者更完整地记录着飞机设备及飞行状态等动态数据,对分析还原事故有直接帮助。昨天找到的正是后者。

航空业因高空飞行的特殊性,安全问题向来极为敏感,黑匣子正是关键的安全保障之一,有人喻之为“法官”“教官”和“医生”。它有最客观、中立的数据,是判定事故性质责任的最公正“法官”;它记录着飞行员的操作数据,能帮助纠正不良驾驶习惯,确保安全飞行;它还有助于检查飞机设备的健康状况,及时排除隐患。

黑匣子不仅事关航空业声誉,也事关人类对警示安全飞行、确保万无一失的飞天梦想。两部黑匣子均找到,对梳理事故链条、还原和分析事故原因非常重要。这离揭开空难真相近了一步,也是对逝者的告慰。诚然,完全查清事故真相,还需专业的数据还原及定性,让社会和民众等待专业意见和权威发布,让原因告慰逝者。

事故现场举行 遇难者哀悼活动



27日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行,对遇难者表示哀悼 新华社发

据新华社电 3月27日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行,对遇难者表示哀悼。国务委员王勇参加哀悼活动。

27日14时许,哀悼活动开始,全场鸣笛,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部全体人员、事故现场搜救人员等面向遇难飞机方向肃穆而立,默哀

三分钟,以此寄托对遇难者的哀思。

地方政府和工作组协助遇难者家属,在搜救现场、殡仪馆等地以多种形式分散开展哀悼活动。

目前,指挥部仍在全力组织开展飞机残骸、遗骸遗物和各类物证资料的搜寻工作,继续做好各项善后处置工作,同步开展事故调查。

美国生物实验乱象 祸害全球

详见A2

热血准博士携笔从戎 叔公黄旭华回信勉励

详见A6

中高风险地区来穗人员 须出示48小时核酸证明

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:3月27日,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于做好核酸检测工作的通告(第30号)挂网。

通告称,根据当前国内疫情形势,为进一步做好广州市疫情防控工作,从3月28日6时起,14天内有中高风险地区所在地市旅居史的来(返)穗人员须提供“健康码”绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

所有从中高风险地区所在地市乘坐飞机、火车、客运班车等来(返)穗人员,登机、登车前须接受承运方核酸检测查验,出示48小时内核酸检测阴性证明,对3岁以下婴幼儿可适当放宽;抵穗后须在机场、火车站、公路客运站再进行一次核酸检测,或24小时内尽早就近进行一次核酸检测,并于24小时内向居住地社区报告,接受后续健康管理措施。

通告提醒,48小时核酸有效开始时间以核酸报告显示时间为准;对于采样时间和检测时间均显示的核酸报告,以采样时间为准;对于核酸检测报告不显示具体时间的,以报告显示日期当日0时计算有效时间。48小时核酸有效截止时间以航班计划起飞时间、列车计划发车时间、客车计划发车时间为准。

明,对3岁以下婴幼儿可适当放宽;抵穗后须在机场、火车站、公路客运站再进行一次核酸检测,或24小时内尽早就近进行一次核酸检测,并于24小时内向居住地社区报告,接受后续健康管理措施。

通告提醒,48小时核酸有效开始时间以核酸报告显示时间为准;对于采样时间和检测时间均显示的核酸报告,以采样时间为准;对于核酸检测报告不显示具体时间的,以报告显示日期当日0时计算有效时间。48小时核酸有效截止时间以航班计划起飞时间、列车计划发车时间、客车计划发车时间为准。

27日广东新增 本土确诊病例4例

新增本土无症状感染者18例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫健委获悉,3月27日0时-24时,全省新增本土确诊病例4例,其中深圳1例、东莞1例、肇庆2例。新增本土无症状感染者18例,其中深圳6例、佛山1例、汕尾1例、东莞3例、茂名1例、肇庆5例、清远1例。

国家卫健委28日通报,3月27日0时-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例1219例(吉林1086例、上海50例、辽宁12

例、黑龙江10例、福建9例、河南9例、天津8例、山东8例、河北7例、广东4例、陕西4例、江苏3例、安徽3例、浙江2例、江西1例、广西1例、云南1例、甘肃1例)。

新增本土无症状感染者4996例(上海3450例、吉林907例、福建179例、河北144例、辽宁114例、陕西58例、安徽35例、广东18例、江苏16例、黑龙江15例、广西12例、云南11例、甘肃11例、天津8例、江西7例、河南5例、浙江3例、湖北2例、内蒙古1例)。

广州五个区开放现场祭扫首日 不少市民错峰提前拜祭 须持48小时核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者符畅报道:广州市民政局26日发布2022年清明祭扫工作通告(以下简称通告),明确今年清明祭扫实行分区分级和实名预约制。其中,荔湾区、番禺、南沙区、从化区、增城区辖内殡葬服务机构自3月27日起开放现场祭扫,其余六区的殡葬服务暂不开放。恰逢清明节前最后一个双休日,27日上午,羊城晚报记者走访广州市主要祭扫场所之一——位于荔湾区的西塱德安楼,了解市民现场祭扫情况以及祭扫场所的防疫举措。

9时许,记者在西塱德安楼祭扫区看到,有数十个祭扫台已摆上市民请出的先人骨灰,市民插上香烛、摆上鲜花,进行拜祭。整体来看,现场人流量并不大,还有不少空余的祭扫台。有一个祭扫台上,除了蒸包、甘蔗、烧猪等传统祭品外,还摆上了糖果、胡葱等。“这些都是岳父准备的,应该是岳母生前喜欢吃的。”市民倪先生告诉记者,为了避开清明拜祭高峰,他和家人特意选择提前拜祭。“网上预约挺方便的,昨天我们还专门做了核酸,今天入场时也出示了健康码,祭扫场所的防疫措施还是很到位的,我们也能理解。”

市民梁先生表示,自己往年一般在正清日拜祭,今年考虑到疫情防控,决定提早拜祭。“人少一点,不会聚集。”

西塱德安楼经理李福泉介绍,西塱德安楼门口设置核酸检验处,到现场祭扫的市民须出示与预约信息对应的有效身份证件、预约二维码、48小时内核酸检测阴性证明,并测温、扫码通行和核酸检验健康码,行程码后方可入场。每天设置5个可预约时段,每个时段为1.5小时,每批次安排半个小时的全面消杀,以此有序引导分批祭扫、避免人员聚集。

据广州市殡葬管理处介绍,自3月26日10时开放“广州市清明祭扫预约平台”以来,截至27日17时,全市祭扫场所累计预约人数达到166757人。广州市殡葬管理处副处长周韵强调,大部分祭扫场所不提供车位,且清明期间人员较多、车流量大,呼吁广大市民搭乘公共交通工具前往,错峰出行、绿色出行。各祭扫场所严禁使用明火、燃放烟花爆竹、焚烧纸钱等祭品,希望广大市民积极响应,支持“无烟祭扫”,多采用鲜花祭扫等绿色文明方式。

责编/袁婧 林丽爱 美编/李焕菲 校对/潘丽玲